

环球快讯

就吕秀莲过境美国 中方向美提出严正交涉

新华社北京7月5日电(记者 熊争艳 马文博)外交部发言人秦刚5日在例行记者会上说,中国已就吕秀莲过境美国向美方提出严正交涉。

秦刚说,中方坚决反对美方与台湾当局进行任何形式的官方往来,这一立场是明确的、一贯的。中方已经就此向美方提出严正交涉。

他说,我们要求美方恪守坚持一个中国政策,遵守中美三个联合公报、反对“台独”的承诺,不允许吕秀莲以任何名义和借口在美国从事分裂中国的活动,停止向“台独”势力发出任何错误信号,以实际行动维护台海形势的稳定和中美关系的大局。

据报道,吕秀莲本月初过境美国前往中南美洲访问。

日在野党党首立军令状 如在参院选举中失利将立即辞职

据新华社专电 目前,备受瞩目的日本参议院选举已经进入倒计时,日本各大政党正紧锣密鼓地筹划竞选活动。安倍政府丑闻频传使得执政的自民党在此次选举中的前景不容乐观。在野党则希望利用这个千载难逢的机会打个翻身仗,一举拿下参议院选举。

为了鼓舞士气,日本最大在野党日本民主党党首小泽一郎5日立下军令状:如果民主党在参议院选举中失利,他将立即辞职。

美学者建议三分伊拉克 由什叶派、逊尼派和库尔德人分控

据新华社专电 美联社5日报道,美国两名国际问题学者提出,把伊拉克分成由什叶派阿拉伯人、逊尼派阿拉伯人和库尔德人分别控制的三大自治区,实行类似联邦制的分治制度。

报告说,尽管建立这样的制度或许有不小的难度和风险,但现行和其他政策更有可能造成伊安全局势恶化,甚至爆发内战。两相比较,分治政策“更能让人接受”,而且更能为美国撤军创造可能。

报告提到,“三分伊拉克”的风险在于,一些什叶派、逊尼派和库尔德人混居的地区可能会成为分治过程中的难点,甚至会出现暴力事件。



伦敦地铁上班高峰脱轨

7月5日,在英国首都伦敦,救援人员将一名受伤人员抬离地铁脱轨事故现场。英国警方说,伦敦地铁当天上午上班高峰发生脱轨事故,造成至少1名乘客受轻伤,地铁部分线路暂停运行。

新华社/路透



墨西哥一客车被泥石流掩埋

7月4日,在墨西哥的普埃布拉州,救援人员在发生泥石流的现场抢险。当天,墨西哥一辆载有60名乘客的公共汽车在该地段被泥石流掩埋,车上乘客有可能全部遇难。

新华社/路透

防汽车追尾有了预警系统 两车相距危险时可自动发出警报

据新华社专电 繁忙的都市,拥堵的道路,追尾事故频发。针对这一问题,美国研发出一种预警系统,能够有效防止类似事故发生。这一预警系统能够在两车相隔距离处于危险情况时自动发出警报,从而避免追尾事故发生。

这一预警系统名为“V2V”,中文意思是“车对车”,由美国通用汽车公司研发。

目前,德国政府已经出资6000万美元,在法兰克福为50万辆汽车安装V2V预警系统进行试用。

日美拟联合演习导弹拦截

把朝鲜作为导弹袭击假想敌 以此加强双方防御合作

据日本媒体5日报道,日本和美国计划明年1月在日本沿海首次举行导弹防御联合军演,希望通过此次联合军演加强双方在导弹防御系统的合作。此外,日本还准备首次利用装配海基反导导弹的“宙斯盾”驱逐舰单独举行导弹拦截试验。

美联社记者分析说,美国打算通过在日本部署导弹防御系统实现其全球战略,日本则希望通过导弹防御系统提升本国军事能力,逐步突破和平宪法,双方可谓各取所需。

两道防线 年内完成

根据日本防卫省构想,日本的导弹防御系统由两道防线组成,一个是“宙斯盾”驱

逐舰配备的“标准-3”型海基拦截导弹,负责在大气圈外拦截来袭导弹;二是地面配备的“爱国者-3”型地对空拦截导弹,负责拦截突破第一道防线的来袭导弹。

这名不愿公开姓名的政府官员说,今年12月,日本海上自卫队一艘配备“标准-3”型海基拦截导弹和远程雷达系统的金刚级“宙斯盾”驱逐舰将正式下水服役。这艘“宙斯盾”驱逐舰的服役标志着日本导弹防御系统的两道防线初步打造完成。

联合军演 加强协作

日本海上自卫队装备海基反导导弹的“宙斯盾”驱逐舰下水服役后,明年1月,日

美两国将举行导弹防御系统联合军演,以假设朝鲜发动导弹袭击为演习主题。

日本自卫队官员说,在此次联合军演中,美军和日本海上自卫队的“宙斯盾”驱逐舰将协同作战,提高拦截导弹的技巧和能力。届时,双方联手打造的导弹防御系统设施都将投入演习。

目前,日本除了耗资巨资打造本国的导弹防御系统外,还同美国联手建立“战区导弹防御系统”,主要对付射程3000公里以下的中短程弹道导弹。

导弹防御 各取所需

美联社记者分析说,日美两国在导弹

防御系统的合作可谓各取所需。

对美国来说,在日本部署“战区导弹防御系统”,一方面可以保护约5万名驻日美军的安全,另一方面可以实现其导弹防御体系的全球战略。除日本外,目前美国还计划在东欧等地建立导弹防御系统。一旦日本和东欧的导弹防御系统建成,美国就将在东西双向建立起“反导弹盾牌”,从而使其导弹防御体系全球化、一体化。

对于日本来说,同时打造国家导弹防御系统和“战区导弹防御系统”,一方面可以提升日本的军事实力,另一方面可以借此机会逐步突破和平宪法,也可谓一举数得。(冯俊扬 新华社特稿)



为竞选“妇唱夫随”

美国2008年总统选举民主党竞选人的希拉里从2日起与丈夫克林顿联袂在艾奥瓦州展开竞选攻势,上演“妇唱夫随”的好戏。

新华社发

俄罗斯立“矛”抗“盾”

欲在“欧盟后院”部署导弹对抗美国防御系统

俄罗斯第一副总理、前国防部长谢尔盖·伊万诺夫4日警告说,如果美国拒绝俄罗斯总统普京的建议,执意在波兰和捷克部署导弹防御系统,俄罗斯将会在靠近波兰的飞地加里宁格勒部署新导弹。

军事专家指出,如果俄罗斯在加里宁格勒部署新导弹,无异于在欧盟的后院楔入钉子,也将使美国在东欧精心打造的导弹防御系统作用大打折扣。

重新部署导弹

正在乌兹别克斯坦访问的伊万诺夫4日说,如果美国放弃在东欧部署导弹防御系统的计划,接纳普京的建议,扩大反导系统,使用俄方设施,那么俄罗斯就没有必要重新考虑导弹部署问题。

“如果我们的提议被接受,俄罗斯在俄罗斯的欧洲部分,包括加里宁格勒地区在内,部署新导弹的必要性将不复存在。”伊万诺夫说,“这样的话,人们将忘记‘冷战’这一字眼,它会消失,因为没有理由再提它。”

但如果美国拒绝俄罗斯的建议,伊万

诺夫说:“我们将采取适当措施,我们已经在采取措施。俄方已经找到一个非对称性和有效的反制方法。”

选在“欧盟后院”

加里宁格勒是俄罗斯飞地,面积约518平方公里,但地处波罗的海、波兰和立陶宛环绕之中,是欧洲大陆的一处战略要地。

由于波兰和立陶宛已经加入欧盟,加里宁格勒成为俄罗斯在欧盟后院内的一块领地。过去数十年里,加里宁格勒一直是俄罗斯重要军事基地和波罗的海舰队总部,但并没有部署导弹。

据英国《每日电讯报》报道,目前俄罗斯还没有可以从加里宁格勒发射到欧洲目标的便携式短程导弹。但俄罗斯正在开发伊斯坎德尔短程弹道导弹,这种导弹可以携带核弹头,从加里宁格勒发射至波兰或立陶宛。

军事观察人士说,伊万诺夫的言论可能只是空头威胁,他真正的目的可能是向波兰和捷克施加压力,让两国拒绝接受美国在其领土部署导弹防御系统。

(庄北宁 新华社特稿)

英机场袭击案追踪

两恐怖嫌犯留下“绝命书”

随着英国恐怖阴谋调查工作深入,被捕嫌疑人身份、袭击动机和实施计划初现端倪。英国媒体5日报道,两名被捕嫌疑人曾留下“绝命遗书”,叙述他们制造袭击事件的动机。警方还发现,几名嫌疑人之间可能存在亲属关系。

凶嫌留下遗书

《泰晤士报》援引警方消息说,警方找到两名试图驾车袭击格拉斯哥机场的嫌疑人留下的遗书。遗书内容显示,两名嫌疑人事先便计划坐在车中引爆车辆,制造袭击。警方没有公布发现这封遗书的地点。

这两名嫌疑人分别是比拉勒·阿卜杜拉和哈立德·艾哈迈德。警方对阿卜杜拉尤为关注,怀疑此人与“基地”组织伊拉克分支有联系,在这次袭击策划和实施中担任重要角色。

警方认为,阿卜杜拉可能由“基地”伊拉克分支招募,随后进入英国负责管理一个恐怖据点。

初步调查显示,阿卜杜拉发动袭击前三个月住在伦敦布鲁克斯敦市,离格拉斯哥机场仅有数公里距离。英国媒体4日传出消息说,警方在阿卜杜拉租住住所的车库内发现一个制作炸弹的工作坊。

车辆未爆之谜

嫌疑人发动袭击的最后一刻未能引爆炸弹,被认为是伦敦幸运度过这次袭击阴谋的关键之一。美国媒体报道说,经过警方调查,引爆装置出现故障是炸弹未爆原因。

美国广播公司(ABC)4日援引英国警方消息来源说,嫌疑人6月29日凌晨本准

备用手机引爆伦敦市中心“虎虎”夜总会门前梅塞德斯—奔驰轿车的爆炸装置。尽管嫌疑人多次拨打电话,始终未能引爆。

“虎虎”夜总会当时聚有约1700人,如果嫌疑人引爆了车内可燃气体,加上车内事先放置的大量钉子飞溅,伤亡将不下500人。

凶嫌亲属关系

警方调查发现,被捕嫌疑人中有一些人存在亲属关系,这或许有助于警方查清嫌疑人的策划袭击过程。

警方认为,在澳大利亚被捕的嫌疑人穆罕默德·哈尼夫和在英国利物浦被捕的

嫌疑人萨比勒·艾哈迈德存在亲属关系。哈尼夫从英国动身去澳大利亚前,还把自己在英国的手机卡留给了艾哈迈德。两人同为印度医生,曾在印度本加卢鲁学医。

警方还怀疑萨比勒·艾哈迈德与另一名嫌疑人哈立德·艾哈迈德是兄弟关系。

英国调查人员准备5日开始审问哈尼夫。与此同时,哈尼夫的家属宣称他无辜。“他无端被捕,他是无辜的。”哈尼夫的母亲说。她说,哈尼夫在澳大利亚布里斯班机场被捕时,原本准备飞回印度看望他新出世的女儿。

(耿学鹏 新华社特稿)

美国独立日 热闹又紧张

美国4日迎来独立日,各地举行多种庆祝活动,吸引了众多民众参加。但鉴于英国近日发生的恐怖袭击事件,美国警方加强戒备,如临大敌。美国总统乔治·布什4日发表讲话,继续为伊拉克政策辩护。而在遥远的伊拉克,不少美国士兵只能在回忆中度过独立日。

活动丰富多彩

今年的美国独立日是星期三,但美国广播公司网报道说,这并未阻碍民众参与庆祝活动的热情。

在首都华盛顿,主要庆祝活动包括宪法大道游行、国会大厦草坪音乐会、焰火表演等。在纽约,焰火表演也是必不可少,而且这里的焰火不仅号称规模最大,还引入了能够在水面“开花”的“水上焰火”。

据美国广播公司网报道,自1777年美国首次庆祝独立日以来,独立日庆祝活动已经发生很大变化,除游行、聚会、焰火等保留项目外,聆听演讲、朗诵《独立宣言》的传统已经逐渐消失,棒球比赛、吃热狗比赛等活动则逐渐兴盛起来。

报道说,约88.5%的美国民众将参加今年的庆祝活动,比去年稍有增加;各项活动预计耗资25亿美元。

警方高度戒备

庆祝活动热闹举行的同时,警方则加强戒备,严防恐怖袭击。

美联社援引警方的话说,来自约20个安全部门的数百名应急人员正在现场执勤。警方要求安全人员时刻保持警惕,可疑车辆、动用直升机和多种高科技设备严密监视人群情况。

据美联社报道,美国交通安全管理部门独立日前也如临大敌。自1日开始,在华盛顿、洛杉矶、费城等城市,武装安全人员牵着警犬,加强在飞机场、地铁站和公交车站巡查。

布什为伊战辩解

美国总统布什4日在西弗吉尼亚州发表独立日讲话,继续为伊拉克政策辩解,呼吁民众支持驻伊部队。

美国广播公司网报道说,讲话结束后,布什返回白宫观看焰火表演,并将于6日庆祝自己61岁生日。

(邓玉山 新华社特稿)



7月4日,美国首都华盛顿举行独立日庆典活动。这是游行队伍中的小演员在表演。



12分钟吞下66个热狗

7月4日,美国人切斯特·特纳特(前右)和日本人小林建(前左)在纽约举行的年度国际热狗速食大赛总决赛中狼吞虎咽。在当日的比赛中,切斯特·特纳特以12分钟吞下66个热狗的成绩击败对手“六连霸”小林建,获得冠军。

均为新华社发